

# 春天里

Spring 一年有365个春天

A17  
郑州晚报

昨天植物节



## 穿着婚纱种下“连理树”

昨天,植树节。早上9点,新人许波和任雅未来到航海路未来路上的航海公园种下了一棵“连理树”。

新郎许波说:“今天种下‘连理树’不仅是希望我们的爱情长长久久,也提醒大家爱护花草树木,爱护郑州的环境。”

见习记者 施杨 文/图

## 晚报“走马观花”团第二站 红杏出墙

春光明媚的日子越来越近了。昨天,在滨河公园,满眼雪白的杏花一簇簇、一串串,娇嫩欲滴,似白云落枝头,如雪花飘树上,暗香四溢,美不胜收。

几只“敬业”的小蜜蜂正在花丛中飞来舞去,采蜜授粉。微风过处,杏树枝头下起“杏花雨”。

在附近学校家属院居住的张大爷正在锻炼身体,他说可能是今年天气暖和得早,杏花开放比去年提前了一周左右。

记者 马燕/文 马健/图

## 杏花

大多成簇状开放

杏花,是李属李亚属植物蔷薇科。杏花单生,先叶开放,花瓣白色或稍带红晕。花形与桃花和梅花相仿,含苞时纯红色,开花后颜色逐渐变淡,花落时变成纯白色。

花期3月中旬。

杏花大多成簇状开放,一簇挤在一起,开花时无叶,花瓣大多单数5瓣,花蕊比较长。

中国在公元前3000年就开始大量栽培

据说它们可能原产我国,亚洲中部,日本和朝鲜,但是在亚美尼亚和古波斯国的地域也发现有此植物。

中国在公元前3000年就开始大量栽培,西方国家的主要是通过丝绸之路传过去的。目前在我国的西北、华北和东北各地分布最广。

杏树是长寿君

杏是中国著名的观赏树木,其花色又红又白,胭脂万点,花繁姿娇,可种于庭前、道路旁、水边,也可群植、片植于山坡、水畔。同时杏还是沙漠及荒山造林树种。树龄长,可活100年以上,是春季主要的观赏树种。杏花是古老的花木,公元前数百年问世的《管子》中就有记载。

## 杏花

杨万里

道白非真白,言红不若红。  
请君红白外,别眼看天工。



金水河滨河公园隋河宋遗址点水面上飘落的杏花



走马观花

## 和杏花较为相似的花



桃花

**桃花** 桃花、梅花、杏花无花柄,通俗地说,就是直接长树枝上。

桃花开花时枝端已有叶芽或嫩叶,梅花花无叶,待温度合适后发芽,杏花开败了就发芽。



梅花



白梅花

**樱花** 樱花与桃花、梅花等的花不是直接长在枝条上,而是先开出小软花托,再开花,另外花瓣的尖端有花缺。

**梅花** 梅花有硬萼,桃花没有。硬萼就是花根部的那个花托,有硬硬的5瓣的就是梅花。花枝上有叶子的,一定不是梅花。梅花在冬末开放,桃花是在初春。梅花香味浓烈,桃花香味清甜。

**梨花** 梨花花色为白色,和樱花一样有叶柄。

与白樱花相比,也是花蕊整齐集中,另外樱花花瓣尖有花缺,梨花花瓣比较圆,偶有花缺也不在尖上。



红梅花



梨花